

В диссертационный совет 35.2.008.02
на базе федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Воронежский государственный аграрный университет имени императора Петра I»

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Недикова Константина Дмитриевича,
выполненной на тему «Развитие интеграционных взаимодействий в АПК»,
представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук
по научной специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика
3. Экономика агропромышленного комплекса (АПК)

Формирование интеграционной структуры влечет за собой порождение структурно нового хозяйственного образования вследствие согласованного объединения нескольких объектов хозяйствования, взаимодействующих на взаимовыгодных условиях, что придает объединению качественно новые черты на принципе синергизма. Следует отметить недостаточную разработанность методических основ стимулирования интеграции со стороны государства, а также методических подходов к оценке экономической целесообразности формирования интеграционных структур, включая агропромышленные кластеры.

Целью диссертационной работы состоит в обосновании теоретико-методических и разработке практических рекомендаций по развитию интеграционных взаимодействий в региональном АПК.

Практическая значимость диссертации состоит в том, что основные научные результаты могут быть использованы органами управления АПК регионов.

На основе разработанной крупноагgregированной оптимизационной экономико-математической модели обоснованы прогнозные параметры развития агропродовольственного комплекса Воронежской области и сформирован баланс продовольственных ресурсов, обеспечивающие возможности создания в регионе мясного, молочного, свеклосахарного, зернового и масличного кластеров.

Информационной базой исследования послужили материалы Федеральной службы государственной статистики РФ, Министерства сельского хозяйства РФ, Министерства сельского хозяйства Воронежской области, стратегия социально-экономического развития Воронежской области, региональные целевые программы развития АПК, сводные годовые отчеты сельскохозяйственных

предприятий по Воронежской области, материалы периодической печати, справочная литература и личные наблюдения автора.

В качестве замечания можно отметить, что на с. 12 автор указывает, что «обязательным атрибутом кластерной модели является адаптационный механизм, обеспечивающий адекватность реакции структур кластерного типа на изменения среды функционирования и гибкость системы межсубъектных взаимодействий». Вместе с тем, из автореферата не совсем понятно, как это было достигнуто в результате проведения исследования.

Однако, данное замечание не снижает научной ценности проведенного исследования и оставляет положительное впечатление.

Таким образом, диссертация выполнена на достаточно высоком научном уровне, содержит элементы научной новизны, является завершенной научно-квалификационной работой, соответствующей требованиям пп. 9 - 11 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства РФ № 842 от 24.09.2013 г., предъявляемым ВАК Министерства науки и высшего образования Российской Федерации к кандидатским диссертациям по экономическим наукам, а ее автор – Недиков Константин Дмитриевич заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по научной специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика 3. Экономика агропромышленного комплекса (АПК).

кандидат экономических наук, доцент,
Ведущий специалист управления научной
и инновационной политики
Федеральное государственное бюджетное
образовательное учреждение высшего образования
«Ставропольский государственный
агарный университет»

Павленко И.Г.



Контактная информация:

Павленко Ирина Геннадьевна

Адрес: 355035, г. Ставрополь, пер. Зоотехнический, 12, каб. 84

Тел: +7 9788 103 2476

e-mail: 11irin@rambler.ru